

奥密克戎毒株致多国疫情恶化

世卫:现有新冠疫苗还需更新以应对未来变异毒株

变异新冠病毒奥密克戎毒株致俄罗斯、斯洛文尼亚、巴拿马和瑞典等国疫情形势严峻。11日,澳大利亚累计新冠确诊病例破百万;阿根廷报告新增新冠确诊病例超过13万例,再次刷新了该国疫情暴发以来单日新增病例最高纪录。

俄罗斯单日新增新冠确诊病例数以万计

俄消费者权益保护和公益监督局局长、国家总防疫师波波娃11日在俄政府疫情防控协调委员会主席团会议上指出,俄罗斯13日已发现奥密克戎毒株感染病例305例。2021年12月底,全俄奥密克戎毒株感染病例为103例。

目前,俄罗斯单日新增新冠确诊病例数以万计。波波娃说,俄罗斯有35地新冠发病率超过全俄平均水平,专家已发现新冠疫情在俄恶化迹象。

俄“加马列亚”流行病学与微生物学国家研究中心副主任尼古诺夫预测,1月末至2月初,俄罗斯的奥密克戎毒株感染病例将出现显著增长。

哈萨克斯坦蔓延新一波疫情

在哈萨克斯坦,随着局势稳定,新冠病毒检测恢复,样本检测阳性率不断上升。哈政府防止新冠疫情传播部门间委员会12日发布消息说,11日全国报告新增确诊病例4810例,

比10日报告的2216例翻倍。新一波疫情已在哈大城市中蔓延。首都努尔苏丹和最大城市阿拉木图等4座城市被评估划归为疫情传播较快的“红区”。

哈萨克斯坦卫生部12日发布消息称,哈疫情形势恶化同奥密克戎毒株在哈传播有关,1月初努尔苏丹和阿拉木图均已报告发现该变异毒株。

奥密克戎毒株已成为瑞典等国主要流行毒株

随着疫情的再度恶化,奥密克戎毒株已成为瑞典主要流行毒株。据瑞典电视台日前报道,瑞典哥德堡一家医院的新冠确诊产妇病例近期激增,创下自疫情出现以来该院接纳新冠产妇人数的最高纪录。该院产科负责人沙卜娜姆·罗纳吉表示,孕产妇感染新冠病毒的趋势与整个社会的感染情况基本相符。

斯洛文尼亚卫生部长亚内兹·波拉克卢卡10日表示,该国正在进入第五波疫情。在过去两周里,奥密克戎毒株已经取代了德尔塔毒株,成为该国主要流行毒株。该国将从13日至15日发起新一轮疫苗接种行动,所有疫苗接种点将延长开放时间。

自去年12月以来,尼泊尔已确诊27例奥密克戎毒株感染病例。尼泊尔首都所在的加德满都谷地三县11日决定采取限制措施:禁止25人以上集会,公共客运车辆提供消毒液并不得超载,乘客必须戴口罩。尼泊

尔教育部10日下令,关闭中小学至本月29日。

巴拿马、澳大利亚等国疫情形势严峻

巴拿马卫生部9日公布的数据表明,在最近3周,该国周新增新冠确诊病例呈现成倍增加的趋势。巴拿马科学、技术和创新国务秘书爱德华多·奥尔塔加-巴里亚表示,奥密克戎毒株已成为巴拿马主要流行毒株,造成了新一波疫情。

澳大利亚联邦卫生部数据显示,截至当地时间11日晚9时,该国累计新冠确诊病例超过104万例。由于现有检测试剂和力量不足,难以应对激增的检测需求,澳政府已鼓励民众购买快速抗原检测盒自行检测,这也导致专家担忧目前的统计数据未能真实反映该国疫情的严峻程度。

世卫组织称新冠疫苗对奥密克戎毒株仍然有效

世界卫生组织11日发表声明说,目前已获世卫组织紧急使用认证的新冠疫苗对奥密克戎毒株仍然有效,但现有新冠疫苗可能还需要更新以继续为人们提供足够的保护,来应对当前和未来的变异新冠病毒。

声明说,世卫组织新冠疫苗成分技术咨询小组专家目前正在分析与“需要关注”的变异毒株相关的证据,

并有可能据此修改针对新冠疫苗成分的建议。世卫组织根据变异新冠病毒的传播力、致病性等,将变异毒株列为“需要关注”或“需要留意”,其中奥密克戎、德尔塔等均属于“需要关注”的变异毒株。

世卫组织新冠疫苗成分技术咨询小组成立于去年9月,由18名不同学科专家组成。该专家组11日发表一份临时声明说,目前已获得世卫组织紧急使用认证的新冠疫苗对奥密克戎等“需要关注”的变异毒株仍然有效,尤其针对新冠重症及死亡提供了高度保护。但同时专家们也强调,未来需要开发能更好地预防新冠病毒感染和传播的疫苗。

此外,随着新冠病毒的变异,现有新冠疫苗的成分可能还需要更新,以确保在面对奥密克戎毒株和未来可能出现的其他“需要关注”的变异毒株所引起的感染和疾病时,继续提供世卫组织建议的保护水平。

世卫组织还提出了一些更新方案选项,包括开发针对主要流行变异毒株的单价疫苗,含有来自多种“需要关注”的变异毒株抗原的多价疫苗或者研发持续性更好、针对不同变异毒株仍能有效的长期疫苗。

针对当前在多国流行的奥密克戎毒株,专家组呼吁全球范围内更广泛地推广完全接种疫苗以及加强针计划,希望能有助于减少出现新的“需要关注”的变异毒株并降低其危害。

综合新华社1月12日电

迪拜世博会上演东方旗袍秀



这是1月10日在阿联酋迪拜世博会拍摄的世博旗袍晚会现场。由中国对外文化集团和世界模特小姐国际组织机构联合主办的世博旗袍晚会和第32届世界模特小姐大赛国际总决赛颁奖仪式分别于10日和11日在阿联酋迪拜举行。

新华社发

华为助力赞比亚迈入“5G时代”

据新华社哈拉雷1月11日电

(记者张玉亮)卢萨卡消息:移动通信运营商MTN(赞比亚)与中国华为公司合作,于11日正式推出第五代移动通信技术(5G)试点网络,赞比亚由此成为非洲较早拥

有5G网络的国家之一。

华为公司近年来为赞比亚移动通信网络建设提供了持续的技术支持。MTN(赞比亚)与华为2013年合作建成赞比亚首个4G网络,并于2016年建成该国首个4.5G网络。

朝鲜再次成功试射高超音速导弹 金正恩到场观看



这张朝中社1月12日提供的照片显示的是朝鲜国防科学院进行高超音速导弹试射现场。据朝中社12日报道,朝鲜国防科学院11日成功进行了一次高超音速导弹试射,朝鲜劳动党总书记金正恩观看并指导了这次试射。

新华社发

哈萨克斯坦新政府宣誓就职

据新华社努尔苏丹1月12日电

(记者张继业)哈萨克斯坦新一届政府12日宣誓就职。新任总理阿汗·斯迈洛夫表示,新政府将以恢复经济、提高居民生活质量为主要任务。

据腾格里新闻网消息,哈新政

府首次会议12日在斯迈洛夫主持下,以线上线下相结合形式举行。斯迈洛夫强调,当前政府的主要任务是,执行总统托卡耶夫指令,提高居民生活质量,维持经济增长势头,弥补骚乱造成的损失,使国家从大规模危机状态中走出。

加拿大魁北克省拟向拒绝接种疫苗者征税

加拿大魁北克省省长弗朗索瓦·勒戈11日说,拟向当地拒绝接种新冠疫苗者征税,以应对新冠

病毒变异株奥密克戎迅速传播的情况。

据路透社报道,勒戈在新闻发布会上说,所有拒绝接种疫苗的成年人应该对防疫“有所贡献”,因为他们“给所有魁北克省人带来财务负担”。

勒戈说,魁北克省仍有十分之一的成年人一剂疫苗也没接种,这

类人占接受重症监护患者的一半。他说,这一情况“吓人”。

勒戈说,政府正在研究相关事宜,稍后将公布征税细节,征税额不会低于100加元(约合507元人民币)。不过,因医学原因不能接种者不在征税之列。

加拿大麦基尔大学医学专家卡罗琳·埃尔斯说,向拒绝接种疫苗者征税的提议是否会得到法院支持尚不清楚。

新华社微特稿

北约-俄罗斯理事会会议举行



1月12日,在比利时布鲁塞尔,俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科(前右)、北约秘书长斯托尔滕贝格(前左)等出席北约-俄罗斯理事会会议。北约-俄罗斯理事会会议于12日在布鲁塞尔北约总部举行。

新华社发

不断推进马克思主义中国化时代化

(上接第一版)增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,动员全党全国各族人民坚定信心、勇毅前行,在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光,具有十分重要的意义。

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。习近平总书记强调:“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。”这次全会决议对百年奋斗历程中党不断推进马克思主义中国化时代化作了全面总结,把“坚持理论创新”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一。注重分析研究对总结党在百年奋斗历程中对马克思主义的中国化时代化,是贯穿全会决议的一个重要内容。回望党的百年奋斗历程,在新民主主义革命时期,我们党创立了毛泽东思想,是马克思主义中国化的第一次历史性飞跃;在改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党创立了邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,形成了中国特色社会主义现代化理论体系,实现了马克思主义中国化新的飞跃;在中国特色社会主义新时代,我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们党的历史,就是一部不断推进

马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。实践充分证明,马克思主义深刻改变了中国,中国也极大丰富了马克思主义。

党的十八大以来这些年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡。党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。习近平总书记以马克思主义政治家、战略家的胆略,谋划国内外大局,推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军工作,领导全党全国各族人民抓住机遇、攻坚克难,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断,就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样建设中国特色社会主义,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国,建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。这次全会决议在党的十九大报告“八个明确”的基础上,用“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的

核心内容作了进一步概括。党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明,习近平新时代中国特色社会主义思想充分证明,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,对新时代党和国家事业发展和时代特征结合起来。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,

坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,继续推进马克思主义中国化时代化新篇章。

回望过往的奋斗路,党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持实践是检验真理的唯一标准,坚持一切从实际出发,及时回答时代之间、人民之间,不断推进马克思主义中国化时代化,用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。奋进新征程、建功新时代,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把握时代、引领时代,继续发展当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

(新华社北京1月12日电)

在振兴发展中同步推进妇女儿童事业高质量发展

(上接第一版)

在策略措施方面,新“两规”比国家新“两纲”多设了2项策略措施,新增了“每个县(市)建设1所失能半失能老人照护为主的照护型服务机构”“每个乡镇至少办好1所优质公办中心幼儿园”等22条具体的量化措施。新“两规”对国家新“两纲”相关措施进行了延展,针对人口老龄化背景下妇女养老服务,落实“三孩”政策、“双减”政策,解决“小眼镜”“小胖墩”等问题,提出“推动实现每千名老年人、每百张养老机构床位均拥有1名社会工作者”“促进中小学减负增效”“优化儿童健康管理服务”等策略措施。细化提出了“十四五”时期每年给予1000名农村“两癌”患病妇女救助,强化冰面安全教育和管理等近300条创新性措施。

八个“更加注重”发展保障好妇女儿童利益

省委、省政府高度重视我省妇女儿童事业发展,省政府先后制定了四个周期的妇女儿童发展规划,持续推动妇女儿童事业与经济社会协调发展。特别是2011至2020年辽宁省妇女儿童发展规划实施以来,我省妇女儿童工作机制进一步巩固,各项目标基本实现,多项指标优于全国平均水平,一些重点难点问题实现历史性突破。具体表现在,妇女参与政治和社会管理覆盖面不断扩大,对经济社会发展

的贡献率明显提升,截至2020年年底,省政协女委员比例处于全国前列,女性就业人员比例连续十年保持在40%以上;妇女儿童健康状况得到极大改善,孕产妇死亡率从2010年的12.6/10万下降到10.8/10万,婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率,分别从2010年的8.3‰、9.1‰下降到3.4‰、4.4‰;妇女儿童受教育权利得到进一步保障,教育各阶段性别差异基本消除,九年义务教育巩固率97.4%。

省政府妇工委表示,新“两规”对标对表国家新“两纲”以及我省“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要总体要求,结合我省妇女儿童发展实际,在总体内容方面更加坚持党对妇女儿童事业的全面领导,更加注重坚持以人民为中心的发展思想,更加注重对广大妇女儿童的思想政治教育和思想道德教育,更加注重引导支持妇女儿童发挥主体作用,更加注重融入数字辽宁、智造强省建设,更加注重家庭家教家风建设,更加注重优化妇女儿童发展环境,更加注重“三孩”政策背景下妇女劳动权益保障,进一步推进我省妇女儿童事业高质量发展。

作为全省经济综合部门,省发展改革委将落实好新“两规”中促进妇女儿童发展有关重点任务。省发展改革委表示,将加强统筹协调,强化政策支撑和要素保障,推动实现妇女儿童发展与社会发展同步部署、同步推进、同步落实。进一步优化妇女儿童公共服务体系,强化妇女儿童发展项

目的资源保障,妇女儿童发展的基础设施条件,全力解决妇女儿童领域发展的实际困难和问题,实现好、发展好、保障好妇女儿童根本利益。

妇女儿童维权是一项长期性、艰巨性和复杂性的工作,我省公安机关持续推进维护妇女儿童权益工作常态化,为妇女儿童事业发展提供坚强法治保障。仅2021年,全省公安机关就处理家庭暴力警情1900多起,制作《家庭暴力人员管理档案》1300多份。

聚焦群众关注织密政策服务保障网

教育负担、女性公平就业、困境儿童福利……新“两规”聚焦群众关注的热点难点,织密政策服务保障网。

推进学校家庭社会协同育人,省教育厅表示,要发挥好学校教书育人主阵地作用,提高教育教学质量,让学生在校园内学足学好,切实做到减负提质增效。发挥好家庭“第一所学校”重要作用,提高家庭教育的科学化、专业化水平。发挥社会成长实践大课堂作用,充分利用全省研学实践教育基地,积极开展各类研学实践教育活动。

推动规划中提出的促进妇女就业创业等各项任务落实,省人力资源保障厅表示,将做大做深吸纳就业“蓄水池”,引导各类市场主体提供更多岗位吸纳妇女就业;在全省建设10家优秀创业孵化基地;为妇女创造更加多元的就业机会等。切实加强培训和人才培养,逐步缓解和化解女性就